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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 7
Chapter : 4
Name : _______________

પે.સે.ુમાર શાળા રાણા વડવાળા
તા. રાણાવાવ, જ. પોરબદંર

Exam Time : 30 min
Date : 19/05/2020
Marks : 30
Roll No. : ____________

Q - 1 (A) યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

1. સમીકરણ

નો ઉકલ ……….. છે.
A. 2 B. 3 C. 1 D.

2.
,તો x = ………….
A. 1 B. -2 C. -1 D. 2

3. y - 6 = 1 નો ઉકલ શોધવા માટ બનંે બાુએ ુ ંઉમેરુ ંજર છે ?
A. -6 B. 6 C. 5 D. 7

Q - 1 (B) ખાલી જયા રૂો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

4. 8x-1 ......... 7 એ સમીકરણ છે. (>, <, =)
5. 2x + 1 = 9 એ …………… છે. (િવધાન, અસમતા, સમીકરણ)
6. x + 8 = -3, તો x = …………….

Q - 1 (C) નીચેના િવધાન ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

7. 2x + 3 > 5 એ સમીકરણ છે.
8. સમીકરણની જમણી બાુએ -7 હોય તે ડાબી બાુએ લેતા ં+ 7 કરવામા ંઆવે છે.
9. x - 1 = 4 એ x = 4 કૂતા ંસમીકરણની સમતા જળવાય છે.

Q - 2 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 4)

10. 10x - 15 = -5 (x = -5)           2) 6x - 4 = -10 (x = -1)           3) 18x - 18 = 0 (x = 1)
11. સમીકરણ બનાવો : િશક વગમા ંકુ ંક સૌથી વધાર ણુ મેળવનાર િવધાથના ણુ વગના સૌથી ઓછા ણુ

મેળવનાર િવધાથના ણુના બે ગણાથી 7 વધાર છે. સૌથી વધાર ણુ 87 છે.( સૌથી ઓછા ણુ માટ l ધારો.)
12. સમીકરણ બનાવો : લમીના િપતા 49 વષના છે. તે લમીની મરના ણ ગણાથી 4 વષ મોટા છે.( લમીની

મર માટ y ધારો.)
13. સમીકરણ બનાવો : લમણની માતાની મર 38 વષની છે. તે લમણની મરના 5 ગણા કરતા ં3 વષ મોટા

છે.

Q - 3 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 2 ણુ) (Marks - 12)

14. નીચે આપેલા સમીકરણો ચલની ુદ ુદ કમત કૂને ઉકલો : ( યન અને લૂની રતે ) : 2y - 10 = 0
15. આપેલી પરથતી જુબ સમીકરણ રચી તેને ઉકલો અને અાત સંયા શોધો : જો ુ ંકોઈ સંયાનો ણ

ચથુાશ ભાગ લઈ તેમા ં3 ઉમેંુ ,ં તો મને 21 મળે છે.
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16. નીચેના સમીકરણો ઉકલો :
1)

          2) 7n - 11 = 3          3)

          4)

          5)

17. ચલને અલગ કરવા માટ ુ ંથમ પગુ ંકહો અને પછ ઉકલ શોધો:
1) y - 4 = -7       2) y - 4 = 4
3) y + 4 = 4       4) y + 4 = -4

18. ચલને અલગ કરવા માટ ુ ંથમ પગુ ંકહો અને પછ ઉકલ શોધો:
1) 8y = 36       2)

3)

      4) 20t = -10
19. એવી કઈ સંયા છે ક ના ી ભાગમા ં5 ઉમેરતા 8 મળે ? ગણતર કરો

Q - 4 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 3 ણુ) (Marks - 9)

20. નીચેના સમીકરણો ઉકલો :
1)

          2) 5t + 28 = 10          3)

          4)

          5)

21. નીચેના સમીકરણો ઉકલો :
1) 3 = 2(a - 4)           2) -3 = 2(a - 4)           3) 14 = 4 + 5(p + 3)           4) 7 + 8(x - 5)
= 31          5) 0 = 15 + 3(m - 11)

22. નીચેના સમીકરણો ઉકલો :
1) 3(x + 2) = 12          2) 2(m - 6) = 20          3) 4(y - 1) = -16          4) -5(p + 3) = 15   
      5) 7(3 - n) = 21

Best Of Luck
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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 7
Chapter : 4

ANSWERS
Exam Time : 30 min
Date : 19/05/2020
Marks : 30

Q - 1 (A) યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

1. 3

2. 2

3. 6

Q - 1 (B) ખાલી જયા રૂો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

4. =

5. સમીકરણ

6. -11

Q - 1 (C) નીચેના િવધાન ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

7. ખોંુ (False)

8. ખંુ (True)

9. ખોંુ (False)

Q - 2 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 4)

10. 1) x = -5 એ સમીકરણ 10x - 15 = -5 નો ઉકલ નથી.
2) x = -1 એ સમીકરણ 6x - 18 = -10 નો ઉકલ છે.
3) x = 1 એ સમીકરણ 18x - 4 = 0 નો ઉકલ છે.

11. સમીકરણ = 2l + 7 = 87

12. સમીકરણ = 3y + 4 = 49

13. 5x + 3 = 38

Q - 3 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 2 ણુ) (Marks - 12)

14. y = 5 એ સમીકરણ 2y - 10 = 0નો ઉકલ છે.

15. માગેલ સંયા 24 છે.

16. 1) m = 3 સમીકરણનો ઉકલ છે.
2) n = 2 સમીકરણનો ઉકલ છે.
3) b = -27 સમીકરણનો ઉકલ છે.
4) y = 33 સમીકરણનો ઉકલ છે.
5) x = -9 સમીકરણનો ઉકલ છે.

17. 1) y = -3 એ સમીકરણનો માગેલ ઉકલ છે અને ચકાસણી તે કરવી.
2) y = 8 એ સમીકરણનો માગેલ ઉકલ છે અને ચકાસણી તે કરવી.
3) y = 0 એ સમીકરણનો માગેલ ઉકલ છે અને ચકાસણી તે કરવી.
4) y = -8 એ સમીકરણનો માગેલ ઉકલ છે અને ચકાસણી તે કરવી.
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18. 1) y=

એ સમીકરણનો માગેલ ઉકલ છે અને ચકાસણી તે કરવી.
2) z =

એ સમીકરણનો માગેલ ઉકલ છે અને ચકાસણી તે કરવી.
3) a =

એ સમીકરણનો માગેલ ઉકલ છે અને ચકાસણી તે કરવી.
4) t =

એ સમીકરણનો માગેલ ઉકલ છે અને ચકાસણી તે કરવી.

19. માગેલ સંયા 9 છે.

Q - 4 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 3 ણુ) (Marks - 9)

20. 1) y = 8 સમીકરણનો ઉકલ છે.
2)

સમીકરણનો ઉકલ છે.
3) a = -5 સમીકરણનો ઉકલ છે.
4) q = -8 સમીકરણનો ઉકલ છે.
5) x = -4 સમીકરણનો ઉકલ છે.

21. 1) a = 11/2 સમીકરણનો ઉકલ છે.
2) a = 5/2 સમીકરણનો ઉકલ છે.
3) p = -1 સમીકરણનો ઉકલ છે.
4) x = 8 સમીકરણનો ઉકલ છે.
5) m = 6 સમીકરણનો ઉકલ છે.

22. 1) x = 2 સમીકરણનો ઉકલ છે.
2) m = 16 સમીકરણનો ઉકલ છે.
3) y = -3 સમીકરણનો ઉકલ છે.
4) p = -6 સમીકરણનો ઉકલ છે.
5) n = 0 સમીકરણનો ઉકલ છે.
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